

Патрулната дейност на позиционната война имаше значение да поддържа бодър духа на частитѣ, да усилва тѣхната вѣра въ борбата съ добре окопалия се врагъ, да усъвършенствува бойната имъ ловкостъ и, най-сетне, да доставя на командуването сведения за позициитѣ и за живата сила на противника. Поради това, като неизмѣнна задача при всѣко патрулно нападение се считаше залавянето на пленници — своеобразенъ ловъ на въоръжени, живи хора, съ рискъ за собствения животъ. Освенъ това, патрулнитѣ нападателни предприятия, за чието успѣшно изпълнение се изискваше лична храбростъ, изкуство при действията съ сръдствата за борба, съобразителностъ и здрави прояви на волята, се явяваха като отлична школа не само за непосредственитѣ участници, но и за цѣлата частъ. Патрулитѣ се съставяха, обикновено, отъ желаещи войници, подъ командата на сжщо такива или пъкъ назначени подофицери и офицери. Освенъ чисто бойни награди, успѣшно завършенитѣ нападения даваха право и на двадесетъ дни извънреденъ домашенъ отпускъ.

Пунктътъ на нападението се изучаваше предварително и най-подробно, а патрултѣ трѣгваше за изпълнение на задачата си, следъ специална подготовка и редъ упражнения въ близкия тилъ. Снабдени съ повече бомби, пистолети и карабини, сигнални ракети и съ сръдства за унищожаване теленитѣ мрежи, хората се подвеждаха по изучени подстъпи къмъ обекта на нападението, заемаха тамъ опредѣленъ строй, и въ уговорената минута смѣло се вмѣкваха въ противниковитѣ окопи . . .

Нападенията, споредъ мѣстнитѣ и други условия, се извършваха съ или безъ подкрепа на артилерията, но почти винаги следъ една преднамѣрена артилерийска стрелба за разрушаване препятствията.

Патрулнитѣ нападения, извършени отъ 18-и пех. полкъ презъ 1917 и 1918 години, представятъ една богата съ поуки бойна дейностъ и, макаръ да сж малки действия, оставатъ ценни приноси къмъ славата на Полка.

Патрулно нападение на в. Остра Чука (к. 191) на 18-и юний 1917 година. (Скица № 48) — Обектъ на нападението: „Скалата и окопътъ на северозападния склонъ на в. Остра Чука¹⁾, а, ако тамъ въ момента не се намѣри противникъ, — окопътъ на самата висота.

Цель на нападението: залавяне пленници.

Началникъ на патрула: поручикъ Димитровъ, командиръ на 3-а рота.

Съставъ на патрула: 1 офицеръ, 3 подофицера, 33 боеца и 1 санитаръ, раздѣлени на три нападателни групи отъ 9 души — 1 подофицеръ и 8 боеца, и два странични охранителни патрула отъ по 3 души.

Снарежението на патрула: безъ раници, 150 патрона и по две бомби на човѣкъ.

¹⁾ Висотата Остра Чука е малка, обратна висота на северния склонъ на к. 258.